ОБ ОБРАЩЕНИИ ЗАМЕСТИТЕЛЯ НАЧАЛЬНИКА ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ ГКАП РОССИИ ПО г. МОСКВЕ И МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ АНДРЕЯНОВА В.В.

Решение № 18(55) от 29 июня 1995 г.

Судебная палата, рассмотрев экспертное заключение по вопросу аккредитации представителей средств массовой информации при администрации Клинского района, решила:

1. Экспертное заключение «О соответствии части 2 пункта 1.1 По​ложения «О порядке аккредитации представителей средств массовой информации (СМИ) при администрации Клинского района» Закону РФ «О средствах массовой информации» утвердить.

О СООТВЕТСТВИИ ЧАСТИ 2 ПУНКТ 1.1. ПОЛОЖЕНИЯ «О ПОРЯДКЕ АККРЕДИТАЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ (СМИ) ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ КЛИНСКОГО РАЙОНА» ЗАКОНУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «О СРЕДСТВАХ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ»

Экспертное заключение № 2(6) от 29 июня 1995 г.

В Судебную палату поступило обращение заместителя начальника Территориального управления ГКАП России по г. Москве и Москов​ской области с просьбой дать разъяснение по вопросу аккредитации представителей средств массовой информации в соответствии с По​ложением «О порядке аккредитации представителей СМИ при адми​нистрации Клинского района».

Руководствуясь ст. 3, 8 и 21 Положения о Судебной палате по информационным спорам при Президенте Российской Федерации, Судебная палата установила:
В соответствии с ч. 2 ст. 48 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» распоряжением главы администрации Клинского района № 75-р от 17.04.94 г. было утверждено Положение «О порядке аккредитации представителей средств массовой инфор​мации (СМИ) при администрации Клинского района».

Частью 2 пункта 1.1 указанного Положения установлено, что ак​кредитации при администрации Клинского района подлежат «только профессиональные журналисты, имеющие соответствующее образо​вание и выполняющие свои обязанности в соответствии с Законом РФ о СМИ».

Однако в соответствии с п. 10 ч. 1 ст. 2 Закона Российской Феде​рации «О средствах массовой информации» под журналистом пони​мается лицо, занимающееся редактированием, созданием, сбором или подготовкой сообщений и материалов для редакции зарегистриро​ванного средства массовой информации, связанное с ней трудовыми или иными договорными отношениями либо занимающееся такой дея​тельностью по ее уполномочию, что удостоверяется соответствующим документом. Требований о соответствующем образовании в Законе не содержится. В Положении понятие «соответствующее образование» также не раскрывается.

Кроме этого в ст. 52 указанного Закона установлен специальный статус журналиста, который распространяется, во-первых, «на штатных сотрудников редакций, занимающихся редактированием, созданием, сбором или подготовкой сообщений и материалов для многотиражных газет и других средств массовой информации, продукция которых распространяется исключительно в пределах одного предприятия (объединения), организации, учреждения», а во-вторых, «на авторов, не связанных с редакцией средства массовой информации трудовы​ми или иными договорными отношениями, но признаваемых ею сво​ими внештатными авторами или корреспондентами, при выполнении им поручений редакции». Разделения на профессиональных и не​профессиональных журналистов Законом также не установлено. Не раскрыто это понятие и в Положении.

В связи с изложенным Судебная палата дает следующее заключение:
Условие, установленное ч. 2 п. 1.1. Положения «О порядке аккре​дитации представителей средств массовой информации (СМИ) при администрации Клинского района», противоречит нормам, установ​ленным Законом Российской Федерации «О средствах массовой информации».

